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БИБЛИОТЕКА СТАРЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ У САРАЈЕВУ 

 

Сажетак 

 

Стара православна црква у Сарајеву (Црква светих архангела Михаила и Гаврила) је 
темељ постојања Срба у овом граду,њихов национални споменик и понос. Музеј Старе 
православне цркве основан је 1889. године на иницијативу Јефтана Деспића, а уз помоћ 
свих угледних сарајевских Срба тога времена. Владислав Скарић, Ђоко Мазалић и 
Даринка Деспићсу Музеј стручно уредили, обрадили и изложилиекспонате.У оквиру 
Музеја прикупљали су се и посебно чували и његовали рукописи и штампане књиге. 
Према попису инвентара, у музеју се налази 307 рукописа, србуља, фермана, књига на 
рускословенском, црквенословенском,  турском и њемачком језику. Књиге на грчком и 
латинском нису на списку, тако да је број много већи.Углавном су богослужбене 
књиге:минеји, четверојеванђа, октоих, псалтири, часловци, требници, акатисти, 
службеници, библијете законици... Најстарији рукопис је Сарајевска Крмчија из 1307. 
године.Осим богате књижне грађе из периода од 16. до 18. вијека, библиотека посједује 
књиге и периодику из 19. вијека, као и некњижну грађу. Нажалост, библиотека Старе 
православне цркве нема библиотекара који би искључиво сређивао, обрађивао и 
истраживао разнородни и занимљив фонд и детаљно се бавио њиме. Библиотека скрива 
истинско благо које свједочи о постојању и дјеловању Срба у Сарајеву, али и шире. Битно 
је истаћи да фонд представља културну баштинуод изузетне вриједности.Његово 
високопреосвештенство митрополит дабробосански господин Хризостом дао је благослов 
да проучимо и истражимо библиотеку Старе православне цркве и њен садржај предочимо 
спољашњем свијету.Важно је поставити парадигму стварања библиотеке и њеног 
одржања кроз турбулентне историјске догађаје, утврдити њен почетак, развој и значај тако 
што ћемо пронаћи ко је све до сада писао о библиотеци Старе православне цркве. Можда 
и најважније од свега установити однос између библиотеке и Музеја. За вријеме Другог 
свјетског рата, када су многе цркве и манастири били пљачкани и спаљени, Стара црква и 
Музеј сачувани су захваљујући др Јози Петровићу. 
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